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令和６年９月塩尻市辰野町中学校組合議会会議録 

 

令和６年９月塩尻市辰野町中学校組合議会が、令和６年９月３０日、午後４時１０分、小野

農民研修センターに招集された。 

 

議 事 日 程 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 総括説明 

日程第４ 議案審議 

議案第１号  令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計歳入歳出決算認定につ

いて 

議案第２号  教育委員会委員の任命について 

 

 

○ 出席議員 

１番 小野 芳幸  ２番 小林 テル子 

３番 小野 英隆  ４番 杉江 征夫 

５番 小口 直実  ６番 小野 玲子 

７番 田中 保治  ８番 牛丸 圭也 

 ９番 小澤 久仁子  １０番 髙木 智香 

１１番 横澤 幸男  １２番 上條 元康 

１３番 両角 啓子  １４番 有賀 茂幸 

 

○ 欠席議員   

     

 

○ 説明のため出席した者  

組合長    塩尻市長   百瀬 敬 

副組合長   辰野町長   武居 保男 

教育委員会  教育長    赤羽 高志 

両小野中学校 校長     富田 章 

会計管理者         山崎 清 

こども教育部長       百瀬 一典 

こども教育部次長      竹中 康成 

（こども未来課長） 

 

○ 事務局職員出席者 

学校教育課長        上條 崇 

教育施設課長        五味 克敏 
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学校教育課課長補佐     小松 義宏 

（児童生徒支援係長）    

学校教育課課長補佐     佐藤 智樹 

（教育企画係長）   

学校教育課学校運営係長   髙山 和都 

教育総務課教育企画係 主事 瀧沢 快斗 

 

○ 本日の会議に付した議案 

議事日程に記載のとおり 

 

議長（小野芳幸） 皆様、本日はそれぞれ御多忙のところ、御参集いただき誠にありがとうご

ざいます。これより令和６年９月塩尻市辰野町中学校組合議会を開会いたします。 

ただいまの出席議員は 14名で定足数を超えておりますので、直ちに会議を開きます。 

 それでは、お手元の議事日程に従って、議事に入ります。 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

議長（小野芳幸） 日程第１、会議録署名議員を指名いたします。８番、牛丸圭也さん、９番、

小澤久仁子さんを指名いたします。 

 

日程第２ 会期の決定 

議長（小野芳幸） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りいたします。本議会に提案された議案は、決算案件１件、人事案件１件であります。

したがいまして、本議会の会期は本日１日限りとしたいが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本議会の会期は本日１日間として、議事

を運営することに決定いたします。 

 

日程第３ 総括説明 

議長（小野芳幸） 日程第３、総括説明を受けます。提出議案に対する組合長の総括説明を求

めます。 

組合長（百瀬敬） 開会に当たりまして、御挨拶を申し上げます。本日ここに令和６年９月塩

尻市辰野町中学校組合議会を招集いたしましたところ、議員の皆様方には、時節柄何かと御

多用のところ、御参集賜り、厚くお礼を申し上げます。 

さて、2024 パリオリンピックにおきまして、柔道女子 57 キロ級に出場した出口クリスタ

選手が、見事に念願の金メダルを獲得されました。これは、夏季五輪個人種目では長野県出

身者で初の快挙であり、改めて心からお祝いを申し上げます。８月 14 日には凱旋パレード

を行い、パリオリンピックの報告会も開催いたしました。この日は、塩尻市民の皆様はもち

ろんのこと、市外、県外からも多くの皆様が参加され、喜びを分かち合ったところでござい

ます。 

日々、部活動やクラブ活動に励む中学生にとっても、世界を相手に躍動する選手たちの姿
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は憧れであり、出口クリスタ選手をはじめとする各国の代表選手団の活躍は、両小野中学校

の生徒たちにも夢や希望を与えたことと思います。 

また、９月 28日土曜日、第 71回霧訪祭が開催され、私も参加させていただきました。議

員の皆様の中にも参加された方がいらっしゃると存じますが、全校が一丸となって準備や練

習をしてきた成果を他学年の生徒や地域の皆様に発表することができ、思い出に残る文化祭

になったかと思います。うまくできた、またできなかったという目に見える結果や成果は大

切でありますが、それと同じくらい、結果までの日々の努力や苦労も大切であると思います。

これからも自分の夢や目標に向かって努力し続けてもらいたいと思います。 

この霧訪祭でステージ発表がございました。意見文発表で、各学年から一人ずつ代表の生

徒が発表をしました。３年生代表の生徒は、「両小野地区を救うために」というタイトルで

発表しました。「救うため」というのは防災のことでございます。能登半島の地震もあり水

害もあり、大きな災害がありましたけれども、ハザードマップのお話がございました。 

ハザードマップは、私ども塩尻市ですけれど、本年更新をしまして、６月に全戸全事業所

に配布いたしました。しかし、両小野地区はどうしても辰野町と塩尻市のハザードマップを

２冊見ないと、この地域の防災のことはなかなか見えない。この両小野地区一つで、１枚で

見られるハザードマップをきちんと作っていかないといけないと、発表を聞きまして、感じ

たところでございます。そういうすばらしい霧訪祭でございました。 

今後とも、子どもたちの学びが継続できるよう、議員各位をはじめ、地域の皆様からも御

支援賜りますよう、お願い申し上げます。 

続きまして、議案について申し上げます。本日の議会に御提案させていただきました案件

は、決算案件１件、人事案件１件でございます。議案の概要について、御説明申し上げます。 

議案第１号、令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計歳入歳出決算認定について申し

上げます。令和５年度の決算につきましては、効率的な執行に努め、教育環境の整備・充実

を図ってきたところであり、決算額は、歳入総額１億 1,467 万 5,091 円に対し、歳出総額  

9,046 万 1,278 円で、差引額 2,421 万 3,813 円となり、翌年度に繰り越すべき財源はござい

ませんでしたので、実質収支額は同額の 2,421 万 3,813 円となりました。 

詳細につきましては、事務局から御説明を申し上げます。御審議の上、認定いただきます

ようお願い申し上げます。 

次に、議案第２号、教育委員会委員の任命についてにつきましては、委員４人のうち、小

松恵美氏及び竹澤克彦氏が、令和６年 10月 17 日に任期満了となることに伴い、小幡洋美氏

及び小澤秀樹氏を適任者と認め、任命しようとするものでございます。 

以上、議案の概要について御説明申し上げましたが、詳細につきましては、事務局から説

明いたしますので、何とぞ御審議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。私からは以

上でございます。 

 

日程第４ 議案審議 

議長（小野芳幸） 日程第４、議案審議を行います。件名につきましては、お手元の議事日程

に記載されたとおりです。 

 

  ○議案第１号  令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計歳入歳出決算認定につい



 - 4 - 

て 

議長（小野芳幸） 議案第１号、令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計歳入歳出決算認

定についてを議題といたします。提出議案の説明を求めます。 

学校教育課長（上條崇） 学校教育課長の上條です。よろしくお願いします。それでは、私か

ら、議案第１号について説明をさせていただきたいと思います。お手元の議案の２ページ目

を御覧ください。 

歳入決算額につきましては、前年度対比 7.6％減の１億 1,467 万 5,091 円、歳出決算額に

つきましては、前年度対比 10.4％減の 9,046 万 1,278 円、 歳入歳出差引額につきましては、

2,421 万 3,813 円となってございます。 

  続きまして、決算説明資料になります。令和５年度決算説明資料の２ページ目を御覧くだ

さい。年度別歳入歳出の状況について説明させていただきます。上段の表、歳入の概要につ

きましては、歳入に占める割合が最も大きいものは、一番上の分担金及び負担金で、構成市

町である塩尻市及び辰野町からの負担金であり、前年度対比 13.0％減の 8,476 万 6,000 円と

なってございます。 

２つ下の国庫支出金につきましては、特別支援教育就学奨励費補助金、理科教育設備整備

事業補助金及び学校保健特別対策事業費補助金（繰越）で、対前年度比 63.5％減の 28万 2,000

円となっております。 

  次に、下段の表、歳出の概要につきましては、歳出に占める割合が最も大きいものは、中

段にあります教育費で、学校運営に係る全ての経費であり、前年度対比 5.9％減の 7,540 万

9,870 円となってございます。 

その下の公債費につきましては、これまでの大規模工事等で借り入れた組合債の償還であ

り、前年度対比 28.4％減の 1,461 万 9,184 円となっております。 

  それでは、令和５年度決算書を御覧ください。こちらの６ページ、７ページを御覧くださ

い。初めに、歳入について御説明させていただきます。１款分担金及び負担金につきまして

は、７ページ右側備考欄に記載のとおり、塩尻市、辰野町それぞれの負担金でございます。

内訳は、塩尻市が 5,353 万 6,000 円、辰野町が 3,123 万円でございます。塩尻市分には、管

理市に交付されます交付税相当分とアントレプレナー学習分が加算されております。小中一

貫分につきましては２分の１ずつ、生徒割につきましては、在籍する人数による按分となっ

ております。 

続きまして、３款国庫支出金につきましては、毎年交付されます特別支援教育就学奨励費

及び理科教育設備整備事業の国庫補助金のほか、学校保健特別対策事業費補助金（繰越）の

新型コロナウイルス感染症対策として購入しました消耗品費等に係る国庫補助金でござい

ます。 

４款県支出金につきましては、部活動指導員任用事業補助金で、部活動顧問の教員の代わ

りに、練習の指導や大会への引率など、生徒たちを指導する部活動指導員１名分の報酬に係

る補助金でございます。 

  ８ページ、９ページを御覧ください。７款諸収入につきましては、雑入のうち、一番大き

いものは、平成 25 年度から公会計化いたしております給食費 594 万円余で、現年度分の収

納率につきましては 99.41％となっております。過年度分につきましては、収納率は 45.23％

でございました。 
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続きまして、歳出の御説明をさせていただきます。決算書の 10 ページ、11 ページを御覧

ください。１款議会費につきましては、議員報酬等を支出したものでございます。 

  ２款総務費は、組合の運営に係る基本的経費で、主に、正副組合長、公平委員、監査委員

の報酬等の経費を支出したものでございます。 

  続きまして、12、13 ページを御覧ください。３款教育費１項教育総務費につきましては、

主に教育委員の報酬など、教育委員会に係る費用や事務局の運営、学校の維持に係る費用を

支出したものでございます。 

  一番下の、２項中学校費１目学校管理費につきましては、両小野中学校の管理、運営に係

る経費で、最初の白丸、中学校管理諸経費は、学力講師、支援介助員、学校司書の会計年度

任用職員報酬のほか、次のページを御覧ください。15 ページに記載のとおり、学校管理に使

用する消耗品費、燃料費、電力使用料、上下水道使用料などの光熱水費、施設整備点検など

の各種検査の委託料、また、外国語指導助手配置事業委託料につきましては、民間の委託事

業者からの外国語指導助手の派遣に係る経費を支出したものでございます。 

  続きまして、16、17 ページを御覧ください。上から２つ目の白丸、特色ある教育活動事業

につきましては、決算説明資料の４ページも併せて御覧ください。学校が主体性を持って、

生徒の知力、体力、想像力及び道徳心などの向上を図るため、創意工夫して実施した事業に

対して交付金を交付したものでございます。令和５年度は、小野御柱への参加やたのめ市開

催など、アントレプレナー学習による地域参画、地域貢献活動などを行いました。また、両

小野中学校開校 70 周年の記念行事をレザンホールで執り行ったほか、就労支援施設体験や

犯罪被害者の会の方の講演会などを開催し、命の大切さや周囲への思いやる気持ちの醸成に

つなげております。 

  次の白丸、中学校管理諸経費（繰越）につきましては、翌年度事業を前倒しして実施した

事業で、新型コロナウイルス感染症流行下における学校教育活動整備に向け、換気対策とし

て、ＣＯ２モニターや体育館用扇風機を購入したものでございます。なお、こちらの財源に

つきましては、国の学校保健特別対策事業費補助金、補助率２分の１を充当しております。 

  続きまして、２目教育振興費の最初の白丸、教育振興諸経費につきましては、学校で使用

する消耗品、図書購入等に支出したものでございます。 

  その下の白丸、教育振興扶助費につきましては、学校教育法に基づき、経済的理由によっ

て、就学困難と認められる生徒の保護者に対して、学用品、給食費、校外活動費等を支給し

たものでございます。 

  その下の白丸、中学校情報教育推進費につきましては、パソコン等、中学校に配置してい

る情報機器等の維持管理とＩＣＴを活用した学習活動に関する経費を支出したものでござ

います。 

  その下の白丸、小中一貫教育推進費につきましては、決算説明資料の４ページも併せて御

覧ください。平成 27 年４月から開始しましたコミュニティ・スクールの取組に関する経費

を支出したものであり、会計年度任用職員としまして、学園支援コーディネーターを１名配

置し、学校・地域・行政等の連携を図り、中学校の特色ある教育活動を推進しました。令和

５年度は、塩尻市と合同のコミュニティ・スクール市民集会を開催し、両小野学園としての

活動を市民の皆様に報告するとともに、他校の取組を知る貴重な機会となっております。 

その下の白丸、ＧＩＧＡスクール推進事業につきましては、ＧＩＧＡスクール構想の実現
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に向けた、学習活動の一層の充実と、主体的・対話的な深い学びの視点からの授業改善を支

援するため、塩尻市振興公社ＫＡＤＯのＩＣＴ支援員を学校に派遣し、教職員や学校の状況

に応じた支援を行いました。 

  続きまして、18、19 ページを御覧ください。３目給食施設費は、直営による自校方式の給

食提供に係る経費で、19ページの上から２つ目の白丸、給食運営事業諸経費につきましては、

主に会計年度任用職員の給食調理員報酬のほか、調理に係る燃料費、各種委託料、食材費で

ある給食費などを支出したものです。なお、令和５年度の保護者負担の給食費につきまして

は、物価高騰分を公費負担することにより、中学生は１食当たり 350 円に据え置き、保護者

の負担軽減を図っております。 

その下の４款公債費につきましては、決算説明資料の５ページにも記載されておりますけ

れども、これまでの大規模工事等で借り入れた組合債の償還元金と利子の支出となってござ

います。説明は以上となります。御審議のほど、よろしくお願いします。 

議長（小野芳幸） ここで、議案第１号について、代表監査委員に決算審査の報告を求めます。 

代表監査委員（小口直実） それでは、令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計歳入歳出

決算につきまして、監査委員を代表しまして御報告申し上げます。 

  地方自治法第 233 条第２項の規定により、組合長から審査に付された令和５年度塩尻市辰

野町中学校組合一般会計歳入歳出決算につきましては、去る８月 22 日に杉江監査委員と共

に審査をいたしました。審査に当たりましては、決算書及び附属書類並びに関係諸帳簿等に

ついて、慎重に審査いたしました。審査の結果、提出された書類は、いずれも適正かつ正確

に処理されていることを認めました。なお、詳細につきましては、お手元の令和５年度塩尻

市辰野町中学校組合一般会計歳入歳出決算審査意見書を御覧ください。以上で報告を終わり

ます。 

議長（小野芳幸） それでは、議案に対する質疑を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、質疑を終わります。 

討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、討論を終わります。 

採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり認定することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり認定することに決し

ました。 

 

  ○議案第２号  教育委員会委員の任命について 

議長（小野芳幸） それでは、議案第２号、教育委員会委員の任命についてを議題といたしま

す。提出議案の説明を求めます。 

学校教育課長（上條崇） それでは、議案書の４ページ目を御覧ください。提案理由につきま

しては、教育委員会委員の任命について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条

第２項の規定により、議会の同意をお願いするものでございます。 
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概要につきましては、委員４名のうち、小松恵美氏及び竹澤克彦氏が、令和６年 10 月 17

日に任期満了となることに伴い、新たに、小幡洋美氏及び小澤秀樹氏を適任者と認め、任命

しようとするものでございます。なお、略歴書につきましては、５ページ、６ページに記載

してございますので、御確認をお願いしたいと思います。説明は以上となります。 

議長（小野芳幸） 議案に対する質疑を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、質疑を終わります。 

討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） ないので、討論を終わります。 

採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決することに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」の声あり〕 

議長（小野芳幸） 御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

以上をもちまして、本日の組合議会の全日程を終了いたしました。組合議会終了に当たり、

組合長から発言を求められておりますので、発言を許可いたします。 

組合長（百瀬敬） 塩尻市辰野町中学校組合議会の閉会に当たり、御挨拶申し上げます。御提

案いたしました議案につきましては、原案どおりお認めいただき、厚くお礼を申し上げます。 

本年度も、両小野中学校では、アントレプレナー学習をはじめとして、生徒自身の気づき

を生かした地域密着型の学習が行われています。ふるさとへの愛着を深め、将来、この地で

学べてよかったと感じてもらえるよう、議員各位をはじめ、地域の皆様の御協力をいただき

ながら、子どもたちの学びを支援していきたいと考えております。 

また、任期満了を迎えられます教育委員会委員の小松恵美氏、竹澤克彦氏におかれまして

は、委員としての責務を果たしていただきまして、感謝を申し上げます。健康にはお気をつ

けて、ますますの御活躍をお祈り申し上げます。 

最後になりますが、議員の皆様におかれましては、ますます御健勝で御活躍されますよう

御祈念申し上げ、閉会の挨拶といたします。誠にありがとうございました。 

議長（小野芳幸） 本議会は、これをもって閉会といたします。御多忙の折、誠に御苦労さま

でした。ありがとうございました。 

 

○ 午後４時３０分に閉会する。 

以上 
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